
        Zápisnica zo zasadnutia Komisie pre školstvo, sociálne veci, kultúru a 

šport 
 

Prítomní : podľa priloženej prezenčnej listiny (Príloha č. 1) 

Dátum zasadnutia:  16.11. 2023 17:00 

Miesto zasadnutia: zasadacia miestnosť OÚ, Alekšince 389 

 

Program 

1. Otvorenie zasadnutia 

Zasadnutie Komisie otvoril a rokovanie viedol  predseda prof. Ing. Ján Jobbágy, PhD. Na 

zasadnutí privítal členov komisie a hostí, menovite Mgr. Danielu Ďurčanskú, Annu Moracovú,  

starostu obce Alekšince, pána Ing. Pavela Božika a členov komisie pre financovanie, 

hospodárstvo, legislatívu, prácu v Mikroregióne, VÚC a medzinárodnú spoluprácu, menovite Ing. Petra 

Bullu, PhD. a Ing. Jozefa Čaplu, PhD.  
 

2. Prehodnotenie podaných žiadostí o poskytnutie dotácie z rozpočtu Obce Alekšince 

na rok 2023 k 16.11. 2023 

Na základe spracovaných podkladov možno konštatovať, že celkovo bolo podaných 12 

žiadostí v celkovej sume požadovanej dotácie 63 700 Eur (tabuľka 1). Formálna stránka 

jednotlivých žiadostí, okrem jednej (odovzdaná v obálke), bola skontrolovaná zamestnankyňou 

obce.  

 

Poradové číslo Organizácia Požadovaná dotácia, Eur 

1 Bližšie k ľuďom 8 000 

2 ZO JDS Alekšince 2 500 

3 MX Bull Akademy 2 500 

4 Poľovné združenie (PZ) Alekšince 2 500 

5 Klub ČSĽA 1 500 

6 Slovenský zväz chovateľov ZO Alekšince 3 000 

7 StvorAL 2 000 

8 Miestny kynologický klub Alekšince 1 300 

9 A-G.Y.M. 10 000 

10 OZ Alexi Alekšince 7 000 

11 MFK Alekšince 22 000 

12 SRRZ – RZ pri Základnej škole 

s materskou školou  

9 400 

Spolu - 63 700 

 

➢ Žiadateľ: Bližšie k ľuďom 

Zo žiadosti uvedeného združenia vyplýva, že svoje aktivity zameralo na 15 projektov 

(Darovanie krvi 2x, Maškarný ples pre deti, Bazár oblečenia, Minifutbal, Čítanie rozprávok 

v parku, Detský festival, Rozprávkové divadelné popoludnie, Zorbingový minifutbal, Po 

stopách draka, Jesenná opekača + šarkaniáda, Kakavkové workshopy, Vianočné trhy, Letné 

a zimné kino, Informovanie občanov o živote v obci). Okrem toho má združenie záujem sa 

spolupodieľať aj na iných obecných podujatiach. Žiadosť bola podaná 3.10.2023, v termíne 

ktorý je určený vo VZN.  

 

➢ Žiadateľ: ZO JDS Alekšince 

Žiadateľ v podanej žiadosti uviedol projekt týkajúci sa realizácie zájazdu, výročnej schôdze, 

vystúpení speváckej skupiny, organizovania podujatí (posedenie pri hudbe, batôžkové 



posedenie), nákup oblečenia pre speváčku skupiny Veselí seniori, zapojenie sa do obecných 

podujatí a pod.  Žiadosť bola podaná 13.10.2023, v termíne ktorý je určený vo VZN.  

 

➢ Žiadateľ: MX Bull Akademy 

Zo žiadosti vyplýva, že žiadateľ sa v rámci projektu plánuje zúčastniť na Medzinárodných 

majstrovstvách SR, ďalej na súťažiach ako Slovenský pohár a Regionálny pohár, pričom jeho 

cieľom bude reprezentovať obec. Žiadosť bola podaná 05.10.2023, v termíne ktorý je určený 

vo VZN.  

 

➢ Žiadateľ: Poľovné združenie Alekšince 

Žiadateľ v podanej žiadosti uviedol cieľ akcie (Ochrana a tvorba životného prostredia) a 

organizáciu podujatia zameraného na zber odpadu. Okrem toho plánuje organizovať kultúrno-

spoločenskú akciu posedenie pri guláši s propagáciou „Klubu mladých priateľov prírody 

a poľovníctva“. Ostatné aktivity: Medzinárodné klubové skúšky psov stavačov, Svätohubertská 

sv. omša, Materiálno-technické vybavenie. Žiadosť bola podaná 13.10.2023, v termíne ktorý je 

určený vo VZN.  

 

➢ Žiadateľ: Klub ČSĽA 

Žiadateľ v podanej žiadosti uviedol projekt zameraný na Streleckú súťaž zo vzduchových 

zbraní, návštevu múzea a športové súťaže pre deti a rodičov. V rámci výdavkov sa financie 

investujú na športové potreby, vzduchovky, športové  náčinie, upomienkové predmety a 

medaile, občerstvenie a údržba areálu. Žiadosť bola podaná 30.10.2023, v termíne ktorý je 

určený vo VZN.  

 

➢ Žiadateľ : Slovenský zväz chovateľov ZO Alekšince 

Zo žiadosti uvedeného združenia vyplýva, že svoje aktivity zameralo na projekt Oblastná 

výstava králikov Alekšince (Farmárska revue 2024). Cieľom je reprezentácia obce a kultúrno-

spoločenské podujatie. V žiadosti je uvedený aj podrobnejší rozpis výdavkov.  Žiadosť bola 

podaná 27.10.2023, v termíne ktorý je určený  vo VZN.  Zväzu chovateľov navrhujeme zvýšiť 

počet akcií týkajúcich sa spolupráce s obcou. 

 

➢ Žiadateľ : StvorAL 

Žiadateľ v podanej žiadosti sa zameriava na organizáciu aktivít ako Vianočné trhy, Mini 

futbalový turnaj o pohár starostu obce, v ďalšom ide o projekt na zlepšenie života v obci a Grill 

párty. Žiadosť bola podaná 31.10.2023, v termíne ktorý je určený  vo VZN.  

 

➢ Žiadateľ : Miestny kynologický klub Alekšince, MKK Alekšince 

Žiadateľ v podanej žiadosti uviedol jediný projekt - Športová kynológia. V položke druh 

výdavkov sa však uvádzajú podrobnejšie popísané aktivity (Memoriál Ľubomíra Faltusa, 

Mikulášsky pretek, Výcvikový seminár, Špeciálna výstava Bullmastiff klub). Dotácia je 

v žiadosti rozdelená na štyri akcie. Žiadosť bola podaná 31.10.2023, v termíne ktorý je 

určený vo VZN.   

 

➢ Žiadateľ : A-G.Y.M. 

Žiadateľ v podanej žiadosti uviedol jediný projekt – Dokončenie priestorov novej posilňovne. 

V položke druh výdavkov sa uvádza, že sa dotácia použije na materiál pre stavebné 

a dokončovacie práce. Cieľom je vybudovať pre mládež a dospelých priestor pre civilizované 

športovanie, ktorého význam bude následne v organizovaní kultúrno-spoločenských podujatí a 

podpory mladej generácie. Žiadosť bola podaná 16.10.2023, v termíne ktorý je určený vo VZN.  

 



➢ Žiadateľ : OZ Alexi Alekšince 

Zo žiadosti uvedeného združenia vyplýva, že svoje aktivity zameralo na 6 projektov (Školský 

karneval, Stavanie mája, Deň detí, Oslava letného slnovratu, II. Ročník Hľadači pokladov, 

Lampiónový sprievod a Halloweenská zábava). Žiadosť bola podaná 27.10.2023, v termíne 

ktorý je určený vo VZN.  

 

➢ Žiadateľ: MFK Alekšince 

Žiadateľ v podanej žiadosti uviedol jediný projekt - Futbalové zápasy. Ide však o celoročné 

aktivity, kde sa počas roka odohrá viacero zápasov. Cieľovou skupinou je A-mužstvo, U11, 

U13 a prípravka. V rámci druhu výdavkov sú uvedené nasledovné položky: rozhodcovia, 

kosenie, réžia, postreky, hnojivá, doprava, cestovné príkazy, benzín, športové potreby a pod.   

Žiadosť bola podaná 31.10.2023, v termíne ktorý je určený vo VZN. V žiadosti žiaľ neboli 

detailnejšie popísané jednotlivé položky, ktoré sa budú financovať. Odporúčame prehodnotiť 

taktiež aktivity previazané na občanov a rozšíriť spoluprácu s obcou. 

 

➢ Žiadateľ: SRRZ – RZ pri Základnej škole s materskou školou 

Zo žiadosti uvedeného združenia vyplýva, že svoje aktivity zameralo na 14 projektov 

(Lyžiarsky výcvik, Literárne potulky po škole, Besedy so spisovateľmi, Športové podujatia, 

Veľkonočné trhy v našej škole/obci, Deň matiek, Európsky týždeň jazykov, Škola v prírode, 

Protidrogový deň, Vyhodnotenie súťaží a olympiád v škole, Mikuláš v našej škole, Spolu 

zvládneme výlety a exkurzie pre naše deti, Deň detí v škole, Vianočné trhy v škole). Z hľadiska 

významu ide o spájanie ľudí všetkých generácií a o spoluprácu s obcou a školou. Termín 

mnohých projektov je orientovaný na celý rok. Bolo by vhodnejšie špecifikovať aspoň mesiac, 

resp. týždeň konania podujatia. Žiadosť bola podaná 28.10.2023, v termíne ktorý je určený vo 

VZN.  

 

Záverečné konštatovanie komisie: 

Cieľom všetkých organizácii je realizácia projektov jednoznačne pre obyvateľov 

Alekšiniec, spájanie ľudí a utužovanie vzájomných vzťahov, nerozdeľovanie obyvateľstva na 

rôzne generácie a zamerať sa aj na športové aktivity. Po pandémii, ktorá nás v minulosti 

zastihla, možno považovať šport a kultúru za podstatné aspekty v obci.    

Vzhľadom na to, že náplňou našej Komisie je spolupôsobenie pri tvorbe koncepcie kultúrnych 

a spoločenských podujatí, dovoľujeme si odporučiť určité stanoviská. Z celkového prehľadu 

a rozpisu projektov možno konštatovať, že aktivity sú tvorené pre občanov dotknutej obce a jej 

obyvateľov. Navrhujeme však preskúmať jednotlivé žiadosti Komisiou pre financovanie, 

hospodárstvo, legislatívu, prácu v Mikroregióne, VÚC a medzinárodnú spoluprácu. 

 

Odporúčania:  

A. Vzhľadom na množstvo aktivít plánovaných na jednotlivé mesiace a 12 organizácií, ktoré 

žiadajú o dotácie pre rôzne projekty odporúčame nasledovné: 
a. zosúladiť aktivity obce, združení a ZŠaMŠ, 

b. niektoré kultúrne podujatia spojiť s inými v danom mesiaci (v niektorých mesiacoch je to 

príliš veľa podujatí), združenia majú v projektoch podobné aktivity zamerané napr. na 

futbal, alebo deň detí, protidrogový deň a pod., kultúrne podujatia s podobnou tematikou 

navrhujeme združeniam realizovať spoločne, zefektívnenie organizovania akcií ako aj 

energie a nákladov na jednotlivé akcie, 

c. prehodnotiť konanie niektorých podujatí, 

d. prepojiť spoluprácu medzi jednotlivými organizáciami. 

 



B. Navrhujeme poskytnúť dotáciu jednotlivým žiadateľom v primeranej výške (prehodnotenie 

nechávame na Komisiu pre financovanie) a to hlavne z dôvodu podpory a rozvoja kultúry 

a spoločenského života v obci.  

C. V rámci organizovania jednotlivých kultúrnych podujatí odporúčame, aby obec bola pri 

každej jednej spolu organizátorom (akcie dotované z obecného rozpočtu). 

D. Navrhujeme vytvoriť zoznam akcií v obci, ako podklad pre finančnú komisiu,  kde obec je 

garantom podujatia, následne uvádzať aj informáciu o hlavnom organizátorovi (tvorca 

projektu, nápadu ako aj hlavného organizátora akcie) a plus informácie o pridružených 

združeniach, ktoré sa budú spolupodieľať na akcii. 

E. V budúcnosti navrhujeme do žiadostí pridať aj podrobný rozpočet, aj keď niektoré 

organizácie ho už v žiadosti mali. 

F. Do budúcna – podrobnejší popis projektov z hľadiska rozpisu organizovaných aktivít 

v obci, prepojenie konkrétneho podaného projektu s obcou a jej obyvateľmi, spolupráca 

organizácie obcou, zúčastňovať sa a spolupracovať na kultúrnospoločenských akciách 

obce. 

G. Vzhľadom na vysoký záujem o obecné priestory – KD a MKK navrhujeme finančnej 

komisii prehodnotiť podmienky prenájmu týchto priestorov na uskutočňovanie obecných 

akcií ako aj ich komerčné využitie. Navrhujeme bezodplatný prenájom organizáciám 2x 

ročne. 

 

 

3. Žiadosť o zabezpečenie sociálnej služby v zariadení pre seniorov – stanovisko zo 

sociálneho hľadiska 

Žiadosť o poskytnutie finančného príspevku na prevádzku poskytnutia sociálnej služby 

v zariadení pre seniorov OAZIS – ZSS (zariadenie sociálnych služieb) pre obyvateľov 

s trvalým pobytom obce bola podaná 06.11. 2023 v Komárne a prijatá na obci 09.11.2023 

v Alekšinciach (1979/2023). Ako sa uvádza v žiadosti, ide o neverejného poskytovateľa 

sociálnej služby, ktorý poskytuje pre pána Milana Jaroša druh služby: zariadenie pre seniorov. 

Z uvedenej žiadosti ďalej vyplýva, že občan sa obrátil na obec so žiadosťou o zabezpečenie 

sociálnej služby s finančnou podporou z verejných zdrojov. 

 

Odporúčania: Odporúčame zo strany obce preveriť skutkový stav trvalého pobytu uvádzaného 

občana a právnu náležitosť podávanej žiadosti (podľa 331/2017 Z.z., resp. 448/2008 Z.z.). Na 

základe zistenej skutočnosti navrhujeme postúpiť žiadosť finančnej komisii (pre určenie výšky 

príspevku) a obecnému zastupiteľstvu. 

 

4. Podnet pre starostu a komisiu pre kultúru, šport,  školstvo a sociálne veci 

Z podkladov podnetu vyplýva, že bol podaný a zaregistrovaný 8.11. 2023 pod 

registračným číslom 1976/2023 a to pánom Martinom Jombíkom, bytom Alekšince 49, 951 22 

Alekšince. V dokumente sa uvádzajú 4 podnety: 

- 2 otázky, ktoré boli položené na OZ v Alekšinciach dňa 26.10.2023 (zmena ranného 

otvárania MŠ a dotaz na úroveň vzdelanosti personálu MŠ) 

- Preveriť súčasné vykonávanie viacerých pozícií jedným zamestnancom. 

- Preveriť náplň práce učiteliek MŠ (starostlivosť o hygienu, rozvíjanie grafomotoriky). 

- Preveriť obťažovanie a slovné napádanie osoby (Martina Jombíka) a jeho manželky. 

 

Z podnetu vyplýva, že občan Alekšiniec požaduje písomné vyjadrenie s výsledkami zistení 

zriaďovateľa. P. starosta sa vyjadril že do 8. decembra na daný podnet oficiálne odpíše. 

 

 



Odporúčania: Odporúčame zo strany zriaďovateľa preveriť skutkový stav všetkých uvádzaných 

bodov, v prípade nejasností navrhujeme uplatniť právnu pomoc, ktorú máme k dispozícii.  Na 

základe zistenej skutočnosti odporúčame postúpiť odpoveď na podaný podnet. 

 

 

5. Žiadosť o pridelenie finančných prostriedkov na osobné náklady asistenta 

učiteľa 

Zo žiadosti vyplýva, že Riaditeľstvo ZŠ a MŠ Alekšince 395 žiada o pridelenie finančných 

prostriedkov na osobné náklady – 50 % úväzok pedagogického asistenta na obdobie:01-

08./2024. Predpokladaný mesačný tarifný plat činí cca. 646,00 Eur (+ odvody 226 Eur). 

Na základe požiadaviek zo strany rodičov dieťaťa v obci a ZŠ s MŠ Alekšince sa rokovalo 

aj o potrebe pridelenia špeciálneho pedagogického pracovníka. Komisia sa zhodla na tom, že 

je treba preskúmať právnu postupnosť a následne o pedagóga požiadať. 

Odporúčanie: Odporúčame obecnému zastupiteľstvu, aby po schválení finančných 

prostriedkov príslušnou komisiou, vyhovelo žiadosti o pridelení špeciálneho pedagóga podľa 

v nej uvedených požiadaviek. 

  

6. Rôzne 

Diskusia prebiehala v rámci jednotlivých bodov programu. V rámci bodu „Rôzne“ neboli 

zahrnuté žiadne body.  

 

 

7. Záver 

V závere predseda komisie poďakoval členom komisie a hosťom za účasť a konštatoval,  že 

boli prerokované všetky body programu. 

 

 

 
 

V Alekšinciach, 16.11.2023       ........................... 

          predseda komisie 

 
 


